

Posudek vedoucí práce

Lachman Luboš. *Dynamika vztahů v profesionálním a amatérském basketbalu*

Bakalářská práce Luboše Lachmana se zabývá dynamikou vztahů v profesionálním a amatérském basketbalovém týmu. Student si stanovil za cíl „zjistit hlavní rozdíly mezi amatérskou a profesionální úrovní basketbalu a vymezit faktory, které ovlivňují vztahy uvnitř dvou předem vybraných basketbalových týmů a mezi týmy na zápasech.“ (str. 11). Položil si přitom následující výzkumnou otázku: „Jak se liší vztahy v profesionálním a amatérském basketbalu a co je ovlivňuje?“ (str. 11) Formulace cíle výzkumu i výzkumné otázky považuji za zdařilé. Metodologie terénního výzkumu je pečlivě zpracována včetně vlastní reflexe pozice v terénu jakožto insidera, který hraje jak v amatérském, tak profesionálním basketbalovém týmu. Dlouhodobá znalost terénu je přitom v práci v pozitivním smyslu cítit.

Struktura bakalářské práce je logická a přehledná. V teoretické části se student zabývá definicí sportu, sociální povahou sportu a historií a současností basketbalu. Teoretická část by mohla jít do větší hloubky a měla by být pečlivěji zpracována. Pozitivně hodnotím část zabývající se přímo dynamikou vztahů v basketbalovém týmu. Student se přitom analyticky zaměřil na vedení týmu, inkluzi, konflikt a rivalitu. V této části student zdařile propojuje poznatky z terénu s informacemi z odborné literatury. V kapitole *Shrnutí výsledků výzkumu* student přehledně, systematicky a zajímavě projednává šest faktorů, které mají největší vliv na dynamiku vztahů uvnitř týmu, jsou jimi: vedení týmu, příchod nového hráče do týmu, délka nasazení ve hře (minutáž), velké ambice některého z hráčů, osobní problémy a touha po vítězství a postup do vyšší ligy. Zdařilým způsobem tak zodpověděl v úvodu položenou výzkumnou otázku. Student tímto prokázal, že je schopen naplánovat, realizovat a zajímavě zpracovat relevantní sociálně antropologický výzkum.

Vzhledem k výše zmíněnému doporučuji bakalářskou práci Luboše Lachmana k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm velmi dobře.



V Praze 14. 8. 2017

PhDr. Tereza Hyánková, \PhD.